

# 背街小巷停车位收费物价局一家都没批!

昨日,快报有关南京停车费新规暂缓出台、新标准有望不升反降的报道引发广泛关注。不少市民反映,今年南京新推出不少背街小巷停车场或停车位,总数已超过1万个,但这部分停车位的收费似乎有些"看不清":有的按次收,有的包月,还有的却不收费……对此,南京市物价部门明确表示:目前背街小巷新挖掘出的便民停车场一家都还没批,擅自收费属违规行为! 快报记者郑春平

#### 背街小巷抠出1万多个停车位

陈先生家住南京鼓 楼区的一个老小区,此 前他免费停了两年车的 小巷子里,最近划上了 车位线,包月180元一 个月。原来没划停车位 时,每天都提心吊胆,生 怕被贴违停罚单; 现在 尽管要花钱,可终归是 安心了。然而仔细想想, 陈先生还是觉得别扭, "为什么划了线就能 停,以前就不能停呢?不 还是同一个地方吗?" 此外,每月包月是 180 元,有时候来个亲戚朋

友临时停一下,每小时 就收6块钱!"这个标 准究竟是根据什么制定 的,难道划了停车位就 是为了收钱吗?"

在这些大大小小的

道路停车场中,基本上 可以分为两类:一种是 交管部门仔细划分、物 价部门严格审批的停 车场,这部分肩负城市 道路停车的主导功能; 还有一种是今年以来 交管部门为了解决"停 车难"问题,在背街小 巷挖掘出来的停车位, 主要围绕居民小区特 别是老小区,用于解决 老小区的停车问题。年 初预计的目标是 1.3 万 个,到5月中旬已达 10157 个。

### N部 10197 / \*。

 车场"。顾名思义,这类 停车场"意"不在收 费,即便收费,标准也 势必远低于同地段的 停车场。

收费许可证一家都还没发

南京市物价局有关 人士称,有关背街小巷 停车场的收费申请陆 续已经申报了一些,但 到目前为止一家都还 没批。这其中很大的原 因便是收费标准问题, "既然是便民停车位,就要真正体现'便民'便民,功能,不应执行现协行现协行的市准。"其次,南京从行的市准。"其次,南京从东军即开始酝改革,在架为法公司,里办法公司,里办法公司,里的费会,在对方,里的费管理规定。

### 遇到无证的有权不缴费

的格式,在醒目的位置 对收费标准进行公示。 同时,停车场的管理人 员必须佩戴收费员证, 并提供正式收费发票。

那么,普通市民又 如何才能区分哪些车位 是经过审批的,哪些是 尚未审批的呢?物价的 门提醒说,经过审批的 停车场都有收费许可证 备查,一般来说车主来 要留意查看现场有无收 费公示牌,收费人员有 无佩戴证件及提供正式 票据,"如果满足不了 这些条件,车主有权拒 绝付费。"

另外,针对背街小巷停车场的收费办法部 正在研究中,将来这部分车位的收费标准充 竟怎么定,有望随着职京市停车场收费管理 办法这一改革后的新 规一起出台。 政协委员酝酿百人联名递交提案

## 背街小巷停车场收费,慎行!

没划线和划了线,一个不 许停车,一个可以停车——摘 掉"违停"帽子的背街小巷停 车位,究竟该不该伸手要钱?对 此,南京市雨花台区政协常委 汪先生建议:此举要慎行!

钱的话,那就是两回事了。

"在欧美国家,一些大的 室内停车场、条件较好的大型 道路停车场也是对外收费的, 且闹市区的停车费还很高,以 便于调节停车量。而一些小街 小巷的停车场, 有的收费很 低,还有很多则不收费,只要 停在线内,也不会被贴罚单。" 汪先生说,一些投资型的停车 场,无疑可以通过收费的方式 来获取回报,而一些公共地段 的道路停车场也对外收费,则 是值得商榷的。当然,停车场 也需要管理,包括背街小巷的 停车场如果有管理人员,也要 看管理费用及管理人员的薪

酬是来源于哪里,如果是财政 给的就不该收费;如果是自负 盈亏的则可以适当收一些。

其次,长期以来,道路停车 场收费总额每年超亿元,这部 分费用究竟是如何征收、如何 使用的,也有待进一步公开透明。"这部分钱用在哪里了,应 该进行公示。"如果同一个地 段,收费了就是合法的,不收费 就不是合法的,这显然不妥。

据悉,目前汪先生正在酝酿与百名政协委员共同递交 一份提案,建议政府慎重对待 背街小巷停车场的收费问题, 即便收费,也应该符合百姓的 利益。



2008.7.20 16:00-20:00 南京文化艺术中心二楼 长江路101号

現代快報2008公益高招咨询会

现代快报联合本三、专科等第二批录取高校及职业培训、留学等社会办学机构,为考生和家长零距离提供招生及培训信息,让所有的考生都能找到属于自己的天空。

★ 主办: 南京市招办 現代快報社 S 江苏都市网

★ 协办: 范塔斯笛广告公司

★活动咨询热线: 025-84783644 84783540